



庚子年二月十一
2020年3月4日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮件:zjxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11464号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情

专刊

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省总工会召开各市总工会党组书记视频会议强调

助力缓解用工困难 构建和谐劳动关系

深化“三服务”推进复工复产
娘家人“五送”助“两战”

本报讯 记者阮向民报道 昨天上午,省总工会召开各市总工会党组书记视频会议,贯彻落实省委“两手都要硬、两战都要赢”的工作要求和全总办公厅《关于做好新冠肺炎疫情防控期间支持企业安全有序复工复产和劳动关系协调工作的通知》精神,进一步部署做好协助企业复工复产、助力缓解企业用工困难、推动构建和谐劳动关系等工作,团结动员全省广大职工为夺取

疫情防控和实现今年经济社会发展目标双胜利贡献力量。会上,各市总工会交流了前阶段协助企业复工复产工作情况。省总工会党组书记、副主席张才方主持会议并讲话。

会议指出,自2月14日各市总工会党组书记视频会议召开以来,全省各级工会迅速调整工作部署,及时将工作重心转向协助企业复工复产,在助力疫情防控阻击战和发展总体战中发挥了工会组织的独特作用。省委、省政府和全国总工会领导对相关工作给予了肯定,对工会组织进一步助力新冠肺炎疫情防控和经济社会统筹发展提出了新的要求。

会议要求,全省各级工会要按照省委、省政府和全国总工会的决策部署,始终牢记初心使命,在关键时期发挥所长,积极作为,

展现担当,把助力疫情防控和企业复工复产作为考验干部、锤炼队伍的重要考场。

会议强调,要积极协助企业缓解用工困难。各级工会要根据省总工会关于成立服务小组、组建驻企服务员队伍的工作部署,深入开展“三服务”活动,帮助企业解决亟需解决的重点难点问题,当前要突出协助企业缓解用工困难问题。要积极主动协助企业做好员工招聘和稳岗就业工作,充分发挥好各级工会线上平台作用,畅通线上招聘;积极参与各级党委、政府牵头组织的包车、包列、包机等活动,协助企业赴农民工集中地区统一接回或招用职工;“一企一策”指导企业采取灵活用工方式,争取职工多转岗、多就业;发挥好各级工匠、技能带头人的作用,协助企业开展新上岗职工技能培训、安全教育,帮助职

工尽快上岗、安全上岗;深化开展“当一周工人、体工会初心”活动,成立“服务队”、“应急队”、“代跑团”,组织工会机关干部深入企业生产一线参与劳动,帮助企业协调解决复工复产过程中存在的困难和问题。

会议指出,要努力推动构建和谐劳动关系。各级工会要统筹处理好促进企业发展与维护职工权益的关系,把稳定劳动关系作为当前各级工会的重要工作来抓。要深入企业开展惠企助企援企政策和劳动法律法规宣传,加强劳动关系监测,切实保障疫情防控期间广大职工的合法权益;发挥好各级劳动关系三方协调机制在保企业、保就业、保稳定的积极作用,积极开展集体协商要约行动,坚持有事好商量、遇事多商量、有难题共同解决、有困难共同承担的原则,妥善处理复工复产

前后职工劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动保护及女职工生育保护等问题;充分发挥工会组织的优势,在劳动争议调处中发挥积极作用,当好“娘舅”,引导企业职工树立利益共同体、事业共同体、命运共同体意识,相互理解,携手克难。

会议要求各级工会继续全力协助做好疫情防控和劳动保护,做到“两手抓、两手硬”,确保“两战赢”;组织开展好心理辅导,缓解企业经营者和职工的心理压力,坚定疫情防控和复工复产信心。

省总工会党组成员、副主席董建伟、周小兵、张卫华、张兆都、应达伟、徐前,各市总工会党组书记等参加了会议;省总工会经审会主任陆佩军,省总工会机关有关部门和有关直属单位主要负责人列席了会议。

企业有所呼 我们必有应 杭州各级工会助力复工复产

本报讯 杭工报道 随着复工复产号角的吹响,截至昨日,杭州企业复工率达98.3%,疫情防控和复工复产取得了阶段性成效。其中,有企业的努力、政策的扶持,也离不开杭州各级工会的履职尽责、主动担当、及时补位。

主动帮扶企早复工

防疫物资是否准备充分、疫情期间职工工资待遇如何保障……这些企业和职工最关心的问题就是工会“娘家人”服务聚焦点。西湖区总工会针对企业复工复产中遇到的缺少口罩、疫情期间劳动关系相关法律等问题,主动作为,积极帮助协调解决。临安区总工会与司法局联合成立工会法律服务志愿团,为企业和职工提供免费法律咨询服务。建德市总工会建立“帮企不漏企,企企见干部”驻企服务专员制度,积极帮助企业协调解决防疫及复工复产中遇到各类问题,保障企业防疫物资充足。

萧山区总工会推出暖心措施包车接员工返岗。截至目前,在萧山区总工会的资金支持下,亚运三馆项目工地已有80余名工人从江苏、河南两地返萧复工;从江苏、河南、安徽等地接回员工140余人,缓解了企业“复工后用工难”的现实问题。

为鼓励异地就业职工安全有序复工,余杭区总工会在全区开展返岗复工慰问活动,20万元专项补贴专门用于外来务工人员返岗车票补贴和来余杭人员入职补贴。

上城区总工会则安排7名机关工会干部,下沉复工企业,当起驻企服务员,讲政策、增信心、送服务、解难题、促复工,在助力上城区经济社会平稳运行中发挥工会作用。

接返员工助企早达产

针对当前企业在复工达产中存在的“返岗用工难”,全市各级工会主动出击,推出包车服务、拿出专项资金等措施,助力企业解决用工难。

杭州市总工会安排了20辆专车,从黔东南各务工人员出发县城直接统一将返岗职工接回杭州。

萧山区总工会推出暖心措施包车接员工返岗。截至目前,在萧山区总工会的资金支持下,亚运三馆项目工地已有80余名工人从江苏、河南两地返萧复工;从江苏、河南、安徽等地接回员工140余人,缓解了企业“复工后用工难”的现实问题。

为鼓励异地就业职工安全有序复工,余杭区总工会在全区开展返岗复工慰问活动,20万元专项补贴专门用于外来务工人员返岗车票补贴和来余杭人员入职补贴。

聚力“火神山” 浙江轨道集团员工爱心援助紧缺物资



浙江轨道集团员工将支援火神山医院的紧缺物资搬运上车。 叶梅魁 摄

本报讯 记者羊荣江 通讯员 张银、叶梅魁报道 “愿你们保重身体,早日凯旋!火神山医院加油!武汉加油!中国加油!”3月2日下午,省交通集团旗下浙江轨道集团的全体成员立即发起了“轨道满天星,聚力火神山”志愿捐款行动。并立即组织相应物资的采购,打通物流渠道,用最快的速度驰援武汉。

为了更准确地提供援助,在抗疫物资捐赠前,浙江轨道集团

同抗疫第一线的武汉火神山医院重症室取得联系,了解到隔离衣、医用隔离眼罩、水胶体敷贴等医疗物资非常紧缺,洗发水、面霜、润肤露等生活用品也即将告罄。浙江轨道集团的全体员工立即发起了“轨道满天星,聚力火神山”志愿捐款行动。并立即组织相应物资的采购,打通物流渠道,用最快的速度驰援武汉。

3月2日前已有两批物资抵达火神山医院最前线。3月2日,又一批物资承载着轨道人的祈福与祝愿,被送往抗疫主战场。浙江轨道集团员工还将自己对火神山医护人员的敬意写成诗文,并将它们一一贴在物资的外包装箱上,字里行间寄托着对武汉、对医护人员的殷切祝福和深情挂念,希望以此为他们打气加油。

88851111

沟 通 热 线

招工“保姆”金红雷:

不舍昼夜忙对接 千方百计引人来

大会后,金红雷立刻启程去往湖南株洲。对于这次任务,可以用“无缝对接”来形容,因为前一天他还在抗疫一线,如今突然转变了工作重心。

同行的湖南返工招工专班工作组组长、瓯海科创新集团副总经理马海风告诉金红雷,瓯海很多企业的员工都是湖南籍,例如茶陵县就有3100多人,另外株洲、怀化、张家界等地也是重点,“此行可谓任务艰巨”。好在前期工作扎实,2月20日,工作组就确定了首批返瓯人员的名单。

人员名单确定了,运输却遭遇难题。由于株洲当地的运输公司全部停工,如果从温州派车,最快也要2月23日才能返温。“太浪费时间了,而且温州的用车资源也十分紧张,还是得做两手准备。”金红雷说,为了确保万无一失,由工作组同事联系温州车辆,他则想办法联系当地运输公司。

2月21日,金红雷搜集了几十家运输公司的电话,逐一联系。“那一天不知道打了多少电话,耳朵都嗡嗡响,但有些不是欠费停机,就是无人接听。”就在金红雷一筹莫展时,终于联系到了株洲宾利运输公司。经过商讨,双方以株洲至温州每辆往返1万元的价格达成包车协议。

金红雷说:“跟他们讲价的时候真是着急,想多省点钱,又想快点达成协议,不耽误员工返岗。”

这样的价格让马海风十分惊喜。“我们查过,从长沙到温州动车票票价400多元,还不算株洲到长沙的费用。这样的包车价格,可以说把成本压得很低了。”

2月23日晚,由温州交运集团发送的2辆包车及株洲宾利运

输公司发送的3辆包车顺利抵达瓯海,这也是瓯海首批包车返岗的100多名员工。

累到戴老花镜也看不清字

驻扎湖南株洲的日子,金红雷每天都很忙,早上5点钟起床,晚上12点睡觉是常事。每天晚上,他要和同事核对返工人员名单,白天跟车去各个点接人,核对人员、测量体温、检查“健康码”等琐事,一项也不能落下。

有一次,金红雷和同组的赵庆华带4辆包车去湖南怀化接员工,4个小时的车程,本以为可以睡一觉。没想到一路上,用人单位和返岗员工的咨询电话就没停过。“我的华为手机续航能力还挺强的,以前两天充一次电,现在一天要充两次电。”金红雷说,近段时间,他的电话简直成了咨询热线。

除了睡不够,吃的也不好。因为当地大部分餐馆都关了,工作组吃了好几天的泡面,偶尔去肯德基买点可乐汉堡,就算犒劳自己了。直到近日疫情逐渐好转,大家才吃上了外卖。

多日连轴转,让52岁的金红雷感觉有点吃不消。2月26日,马海风发现金红雷的脸色不是很好,督促他去医院看看。“他是我们组年纪最大的,但工作量和年轻人一样,累了也不吭声,能撑就撑。”

其实在2月23日,金红雷就觉得有点疲惫,但他觉得可能是睡眠不足,也就没在意。直到2月26日,他发现自己戴上老花镜看字也是一片模糊,才去了医院。还好,经医生诊断是过度疲劳所致,给他开了些滋补的药物,并嘱咐他多休息。(下转第4版)

众志成城
防控疫情

专刊

2020年全省重大项目集中开工

共537个项目 总投资8864亿元

本报讯 记者程雪报道

昨日上午,2020年全省扩大有效投资重大项目集中开工活动,在省主会场嘉兴市嘉善县利天万世新能源有限公司新建年产20GWh锂离子电池及系统总成项目建设现场举行,共有537个项目,总投资8864亿元,年度计划投资1473亿元,项目单体平均总投资16.5亿元,创历史新高。其中,交通建设工程23个,总投资542亿元,占比6.1%;高新技术与产业工程291个,总投资5406亿元,占比61.0%;生态环境、城市更新和水利设施工程223个,总投资2916亿元,占比32.9%。

会议指出,要努力推动构建和谐劳动关系。各级工会要统筹处理好促进企业发展与维护职工权益的关系,把稳定劳动关系作为当前各级工会的重要工作来抓。要深入企业开展惠企助企援企政策和劳动法律法规宣传,加强劳动关系监测,切实保障疫情防控期间广大职工的合法权益;发挥好各级劳动关系三方协调机制在保企业、保就业、保稳定的积极作用,积极开展集体协商要约行动,坚持有事好商量、遇事多商量、有难题共同解决、有困难共同承担的原则,妥善处理复工复产

的项目139个,总投资477亿元,占比5.4%。这些重大项目聚焦优结构,充分激发民资、外资积极性,民间投资项目402个,总投资6953亿元;外商投资项目34个,总投资463亿元。招大引强工作持续发力,省市县长项目工程81个,总投资2731亿元。项目单体规模进一步提高,平均总投资16.5亿元,创历史新高。

其中,交通建设工程23个,总投资542亿元,占比6.1%;高新技术与产业工程291个,总投资5406亿元,占比61.0%;生态环境、城市更新和水利设施工程223个,总投资2916亿元,占比32.9%。

从投资规模来看,本次集中开工重大项目100亿元(含)以上的项目10个,总投资1926亿元,占比21.7%;50亿(含)~100亿元的项目24个,总投资1538亿元,占比17.4%;20亿(含)~50亿元的项目75个,总投资2125亿元,占比24.0%;10亿(含)~20亿元的项目141个,总投资1824亿元,占比20.5%;5亿(含)~10亿元的项目148个,总投资974亿元,占比11.0%;5亿元以下1100个。

八项举措 助力打赢“两战”

省经信厅全力推进制造业项目复工复产

本报讯 记者胡翀报道

《通知》明确了对列入清单的省级防疫应急物资重点企业、承担国家和省级防疫应急物资调拨任务的企业、省级重点口罩生产和加工企业实施的技术改造、增补设备投入等,给予设备补贴政策(企业清单由省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布)。《通知》从八个方面助力全省制造业项目建设打赢“两战”。

《通知》要求,各地在抓好续建项目复工复产的同时,抓紧摸排一批今年新开工项目,制订年度重点制造业项目计划。对防疫应急物资生产及产业链配套项目、制造业高质量发展产业链协同创新项目等要优先列入项目计划。

“我们要求,全省各地在3月份之前,形成2020年度‘百项万亿’重大制造业项目计划和千亿技术改造投资项目地方实施计划。”省经信厅投资处负责人介绍说,“对总投资50亿元以上的制造业项目,省与地方联动,要在3月底前制定项目建设进度计划,实施挂图作战。”

为了配合这些“大”工程、落实“大”计划,《通知》要求,各地要建立项目建设产业链企业协同机制,落实项目建设所需各项要素的保障措施,积极推动制造业项目建设所需生产设备制造企业、大型预构建制造企业、材料生产企业、第三方工程服务机构等复工复产。

在税收优惠政策方面,对省级防疫应急物资生产重点企业及迫切配套企业,为扩大产能新购置的相关设备,允许一次性计入当期成本费用在企业所得税前扣除;可以按月向主管税务机关申请,全额退还增值税与2019年12月底相比新增加的期末留抵税额。

在税收优惠政策方面,对省级防疫应急物资生产重点企业及迫切配套企业,为扩大产能新购置的相关设备,允许一次性计入当期成本费用在企业所得税前扣除;可以按月向主管税务机关申请,全额退还增值税与2019年12月底相比新增加的期末留抵税额。